POURQUOI LA CHANSON « RUSSIANS » EST-ELLE UN TEMOIGNAGE DE LA GUERRE FROIDE DANS LES ANNEES 1980 ?

Consignes

Cliquez sur le lien Internet afin de regarder le document avant de commencer les questions. Ensuite aidez-vous des paroles
afin de répondre aux consignes en tapant directement vos réponses a I'ordinateur
Document a consulter : http://www.dailymotion.com/video/xpgvp _sting-russians_music#.U01tY3fpzSY

Proposition de correction :

1. Présenter le document.

QUESTIONS

REPONSES

Nature

Chanson

Auteur — réalisez une courte
biographie de cette personne grace a

né en 1951,
surnommé Sting. Bassiste et chanteur du groupe po rock Police (un trio avec

Gordon Matthew Sumner : chanteur et musicien anglais

Internet. un guitariste et batteur). Commence une carriere solo en 1985 avec un
premier album (The Dream of The Blue Turtles) ou figure la chanson
« Russians »

Date 1985

2. Expliquer le document.

QUESTIONS

REPONSES

Identifiez les puissances auxquelles le
chanteur fait allusion et donc la
période historique associée.

Russes et Khrouchtchev font clairement allusion & I'URSS et de leur ennemi,

les Etats-Unis : c'est donc bien une référence directe a la Guerre froide

A I'aide d’Internet, expliquez la phrase
soulignée : identifiez donc la crainte
de l'auteur.

Le jouet d'Oppenheimer fait référence a |'invention de Robert Oppenheimer,
physicien américain considéré comme le pére de la bombe atomique

A l'aide d’Internet, expliquez la phrase
encadrée et identifiez qui est « M.
Reagan » et son role.

M. Reagan est le président des Etats-Unis dans les années 1980 : il qualifie
I'URSS d'Empire du Mal =
aprés une période de détente. Installation de missiles nucléaires en Europe.

reprise des tensions entre les deux « Grands »

3. Critiquer le document.

QUESTIONS

REPONSES

A l'aide de vos connaissances, expliquez
pourquoi on  peut nuancer les
craintes/peurs de "auteur par rapport a la
phrase soulignée.

Peur d'une guerre nucléaire mais les deux « Grands » (EU + URSS) ont
toujours évités un affrontement direct : les plus grandes crises (exemple :
Cuba) ont abouti @ un réchauffement des relations pour éviter le conflit
nucléaire

A l'aide d’Internet, expliquez pourquoi la
date de cette chanson correspond a un
tournant de la Guerre froide.

Arrivée au pouvoir en URSS de Mikhail Gorbatchev :
des relations avec les EU et signe ainsi avec le président étasunien Reagan le

il veut un apaisement

premier traité de désarmement nucléaire.

Expliquer pourquoi on peut considérer
cette chanson comme contestataire ?
Quelle position lI'auteur de la chanson
défend-il ?

L'auteur défend une position de rapprochement en mettant dos-a-dos les
deux puissances (on peut ajouter que l|'arme atomique es devenue un
instrument de puissance alors qu'il s'agissait d'un instrument de paix a ses
origines)
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